

Dominación Rusa de C.A. Podría Afectar a la OTAN

WASHINGTON, abril 9 (AP).— El general retirado John K. Singlaub dijo en una entrevista que la dominación soviética de la América Central podría afectar la capacidad de los Estados Unidos de apoyar las fuerzas de la Organización del Tratado del Atlántico Norte (OTAN) en el

teatro europeo.

Singlaub manifestó al periódico conservador The Washington Times que los soviéticos pudieran bloquear las salidas norteamericanas de sus puertos en el Golfo de México, las medidas militares necesarias para superar esa acción demandarían el re-

tiro de tropas norteamericanas de la OTAN, agregó.

Singlaub dijo que "quienes como yo hemos estado envueltos en las actividades de la OTAN y hemos estudiado los problemas logísticos potenciales, entendemos esto muy claramente".

Sin embargo, puntualizó: "Una gran masa de información no oficial penetra las esferas gubernamentales, en mi opinión se trata de un programa de desinformación que se adelanta deliberadamente".

—Favor pase a la página 19.



ENTREGA MENSAJE. Nueva York, abril 9. El Vicepresidente norteamericano, George Bush, derecha, entrega un mensaje personal del Presidente Ronald Reagan al mandatario de Ecuador, León Febres Cordero, que se encuentra de visita aquí. (AP).

En Nicaragua Otra vez no Circula La Prensa por Censura

MANAGUA, abril 9 (ACAN-EFE).— Por problemas de "excesiva censura", el opositor diario La Prensa, de esta capital, no circuló el lunes pasado después de no editarse durante los últimos cuatro días por vacaciones de Semana Santa.

El consejo editorial del periódico disidente resolvió no sacar la edición del lunes porque la censura previa gubernamental prohibió todo material alusivo al plan de paz anunciado por el Presidente Ronald Reagan, el pasado jueves.

Uno de los editores del diario dijo a ACAN-EFE que La Prensa intentaba publicar hoy seis artículos alusivos a la propuesta del gobernante norteamericano.

Uno explicaba la iniciativa de Reagan, otros se referían al apoyo que ha recibido el plan, así como las críticas que ha provocado, y el rechazo al plan de parte del régimen sandinista.

La censura sandinista

Tripulación de Discovery se Prepara para Misión

CABO CANAVERAL (Florida, EE.UU.), abril 9 (EFE).— La tripulación del Discovery, incluido el senador Jake Garn, llegó hoy al Centro Espacial Kennedy, preparada para el lanzamiento del viernes de una nueva misión que incluirá importantes experimentos médicos.

La llegada de los siete astronautas marca el inicio de la cuenta atrás de este decimosexto vuelo del

igualmente prohibió algunos párrafos de la homilía pronunciada el Jueves Santo por el arzobispo de Managua, monseñor Mi-

—Favor pase a la página 43.

Miembros de FDN se unen a las Fuerzas de Pastora

SAN JOSE, 9 abril (ACAN-EFE).— Unos 400 hombres de la antisandinista Fuerza Democrática Nicaraguense pasaron a combatir al lado de Edén Pastora Gómez, informó hoy un portavoz de la oposición nicaraguense.

Pastora dirige una de las facciones de la Alianza Revolucionaria Democrática (ARDE).

José Dávila, responsable político de ARDE, declaró en conferencia periodística que estos combatientes se encuentran luchando en la región central de Nicaragua.

La Fuerza Democrática

Nicaraguense (FDN) desarrolla la mayor parte de su actividad militar en la zona norte de Nicaragua, mientras que ARDE lo hace en la región sur.

Dávila dijo que estos combatientes antisandinistas han considerado que ARDE es la única alterna-

tiva al régimen sandinista, después de que las otras organizaciones antisandinistas propusieran a Managua el inicio de conversaciones de paz.

El político nicaraguense estimó que estas ofertas de

—Favor pase a la página 42.

Honduras Protesta por Incurción Sandinista

TEGUCIGALPA, abril 9 (ACAN-EFE).— El gobierno de Honduras envió una protesta al régimen de Nicaragua por la incurción, el martes pasado, de un contingente militar sandinista en territorio hondureño.

Honduras protestó ante el régimen sandinista por "la violación a la soberanía e integridad nacional", cometida en la madrugada del martes pasado por soldados nicaraguenses.

Los integrantes del grupo militar sandinista, un oficial y 17 soldados, continúan detenidos en la sede

del Once Batallón de Infantería de Honduras, domiciliado en el sitio conocido como Salamar, veinte kilómetros de la frontera hondureño-nicaraguense.

Extraoficialmente se sabe que los soldados sandinistas serán sometidos a una investigación antes de considerar su devolución al régimen de Nicaragua.

La cancillería de Managua se disculpó por el incidente, que calificó de "ajeno en términos absolutos a cualquier intención de penetrar en territorio hondureño", y producto de una "equivocación".

Panorama de Centroamérica

**Auge del Cultivo de
Marihuana en Belice**

ORANGE WALK, Belice, abril 9 (AP).— El cultivo de una potente variedad de marihuana sin semilla conocida aquí como "Belize breeze" se ha propagado por doquier en este pequeño país centroamericano. Se estima que el dinero movilizado por el contrabando de la hierba a los Estados Unidos, adonde es enviada casi toda la producción, supera holgadamente el volumen de ingresos del azúcar, el tradicional sostén económico de Belice. En tres años la producción ha crecido hasta hacer de Belice un importante centro de exportación de marihuana a los Estados Unidos. Se calcula que todas las semanas son despachadas toneladas de la hierba desde pistas de aterrizaje clandestinas en todo el país.

**Semana Santa de Sangre
en Guatemala dice Arzobispo**

GUATEMALA, abril 9 (ACAN-EFE).— El Arzobispo de Guatemala, Monseñor Próspero Peñados del Barrio, dijo hoy que la Semana Santa en este país centroamericano fue de "sangre, dolor, miedo y vergüenza". Aunque la mayor parte de las víctimas mu-

—Favor pase a la página 42.



ARRESTADO. Miami, abril 9. El hijo Briceño, derecha, ex ministro del Gobierno de Belice, es escoltado por un agente de la policía, después de su arresto por tratar de introducir más de 1,000 libras de marihuana a Estados Unidos a través de Belice. (Reuter).

Pdte. Neves es Sometido a la Sexta Operación

SAO PAULO, Brasil, abril 9 (EFE).— El Presidente electo de Brasil, Tancredo Neves, de 75 años, fue sometido hoy a una nueva operación quirúrgica, la sexta desde el 15 de marzo, informaron fuentes oficiales.

El portavoz oficial de la presidencia, Antonio Brito, dijo que el propósito es quitarle el tubo orotraqueal (desde la boca a la tráquea) que le fue colocado en la quinta intervención, el día 4, para facilitar las funciones respiratorias.

Brito enfatizó en que se

trata de una pequeña operación de traqueotomía, que es una pequeña incisión bajo la denominada neves de Adán, que permitirá a Neves volver a hablar y alimentarse por vía oral.

El portavoz oficial reiteró que se trata de una operación extremadamente simple.

La sexta intervención es consecuencia de la evaluación realizada por los médicos ante las dificultades que presentó para la salud del Presidente electo el tubo orotraqueal, que pudo provocar otras dificultades e infecciones.



SEGURIDAD. Sao Paulo, Brasil, abril 9. Policías continúan vigilando el Instituto Heart, donde el Presidente electo, Tancredo Neves, de 75 años, se recupera. Siguen poniendo afiches en la entrada del hospital, deseándole buena salud. (Reuter).

Crecimiento de Iglesia Católica en China Atea

PEKIN, abril 9 (EFE).— Con lentitud pero con firmeza, la Iglesia Católica china emerge del ostracismo y las dificultades de vivir en un país ateo y varios indicios apuntan hacia un importante crecimiento.

Las dificultades son la falta de libertad para la enseñanza, la escasez de textos religiosos y las limitaciones oficiales para su expansión.

Pero hay múltiples datos sobre una mayor presencia de jóvenes en los actos religiosos, la apertura de nuevas iglesias y seminarios y un número creciente de bautizos.

Durante las recientes

fiestas de Pascua se calcula que, sólo en Pekin, 10,000 fieles celebraron el Domingo de Resurrección en las dos iglesias católicas de la ciudad, la de la Inmaculada Concepción y la de San José.

Dentro de poco tiempo, tres nuevos seminarios católicos abrirán sus puertas de nuevo, con lo que el número total de estos centros en China será de diez.

Los nuevos seminarios darán cabida a noventa estudiantes al año, una cifra pequeña para un país de mil millones de habitantes, pero significativa en el contexto de la práctica religiosa.

—Favor pase a la página 19.